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Emlékezzünk
i iinl'clirással napontu rátér egyik 
fővárosi lap az 1918-iki esemé­
nyekre és fejére olvassa a neki 
nem kedves lapoknak az akkori 
Inmeiket. Ezt az eljárást itt, a mi 
magunk területen, mi is követhet- 
nők. annál inkább, meri a mi la ­
punk is abban a kellemes helyzet­
ben van, mint ama fővárosi lap, 

hogy t. i. abban az időben még 
nem volt a világon és igv nem 
kell tartania attól, hogv viszo­
nozni találják a nyájaskodást. — 
Mert, bizony valljuk meg, nem 
egyik vagy másik lapnak, hanem 
löbbé-kevésbbé mindegyik ma­
gyar sajtóorgánumnak akkori 
számai szomorú bizonyságot tesz­
nek arról, hogv akkor, mondhatni 
mindenki egvütt ordított n farka­
sokkal.

Hát emlékezzünk, de az emlé­
kezésünk igyekezzék tárgyilagos 
lenni.

A mai nap a köztársaság prok- 
lamúlásának az évfordulóin 

Gondoljunk csak vissza : vájjon 
az országos méltóságok betöltői, 
akiknek egész múltja a királyság­
gal forrott egybe, megtették-e kö­
telességüket ? Gondoljunk vissza : 
vájjon az utolsó nagy reális poli­
tikusnak, Tisza Istvánnak a hívei, 
akiket nemcsak addig mindig vnl 
lőtt politikai felfogásuk, nemcsak 
a fölizgatott tömeg ellenük üvöltő 
ellenszenve, hanem mindenek fe­
lett az első nap estéjének irtózatos 
dávalóságn közlisztcsségi aka­
dállyal vágott el a forradalomtól, 

vájjon, lm, Tisza Istvánnak Ili­
vel, még azok is, akik egész emel­
kedésüket neki köszönhették, 
mertek-e mindnyájan legalább tá­
volmaradással tüntetni a forrada­
lom ellen ? Mertek-e ha már a 
nagy vezér temetéséről elmarad­
tak elmaradni minden olvan 
feladat végzésétől. mellyel a for­
radalomnak tettek szolgálatot 0 

Gondoljunk csak vissza arra a 
bizonyos körlevélre, muciival Bal­
tazár püspök a forradalomtól óra­
kodásra és a király iránti hű­
ségre intette híveit s azokra a sür­
gős nyilatkozatokra, melyekkel 
magas pozíciók betöltői siettek ki ­
jelenteni a körlevéltől távolállá­
sukat : azután arra a rosszain
határozatra, melyet r körlevél 
miatt itt Deb rév zen ben hoztak 
(névszerinti szavazással, amit 
most sokan sajnálhatnak) ; meg n 
lapok ezen ügyben i ■ •öntetben 
végzett támadásaira ; nem csu­
pán a most destruktívnak Ítélt 
lapra, amelv vasvillára hívta a 
relormátus magyarokat, hanem 
arra is, hogy annak a szövetség­
ink, melynek elnöke most a 
destrukciót legkíméletlenebbül ül­
döző .sajtóvállalat főoszlopa, a hi­
vatalos lapja külön számot szen­
telt a körlevél és Írója gva [ázására 

Emlékezzünk, ne csupán arra, 
ami politikai ellenfeleinknek kel­
lemetlen, hanem mindenre, egy­
aránt.

iái magam semmi rokonszen- 
vet nem éreztem a forradalom 
iránt és barátaimat (nem szégyen­
lein : túlnyomóan radikális gon­
dolkodásnak köret) igyekeztem le­
beszélni és visszatartani a forra­
dalomban részvételtől. De, mikor 
november 10-án este a színházi 
előadás előtt a zenekar előadta a 
Hymnuszt s majd a francia for­
radalom nagyszerű riadóját (me­
lyet akkor senki sem értett mun­
kásindulónak), mégis könvbe bo­
rult a szemem és mégis arra gon­

doltam : hátha csakugyan szebb, 
boldogabb jövő küszöbén áll a 
magyar nemzet.

Aki közelebb állt a forradalom 
kezdőinek ideológiájához, hogyne 
érezhette volna százszorosán 
ugyanezt.

Tehát emlékezzünk és hiv em­
lékezetünkkel állítsuk magunk elé 
az igazságot: kimerült idegi), be­
teg volt akkor az egész magyar 
társadalom. Ne legyünk azért sem 
kegyetlenek, sem különféle mér­
tékkel mérők.

Ma kezdődik met) a nemzetgyűlés U'ése.
Budapest, nov. 15. A nemzet- 

gyűlés holnap 10 órakor tartja 
első ülését, amelyen a további te­
endők megállapítása szerepel. A 
csütörtöki ülésen nyújtják be a 
gazdasági bizottságnak a Ház 
költségvetéséről szóló jelentését. 
Napirendre tűznek több törvény- 
javaslatot, amelyeket a bizottsá 
gok már letárgyaltak, többek kö­
zött a belügyminiszternek és a ke­
reskedelmi miniszternek egv-kél 
javaslatát, ezenkívül benyújtásra

í kerül négy pénzügyi, két külügyi 
' és öt földmivelésügvi javaslat. Az 

utóbbiak leginkább erdészeti 
ügyekre vonatkoznak.

1 Ugyancsak a csütörtöki ülésen 
jelenti be gróf Sigray Anal men - 
telmi jogának megsértését.

A nemzetgvüés első érdemleges 
ülését a jövő héten kedden dél­
előtt 10 órakor tartja. — Ugyan­
csak kedden délután 6 órakor az 
egységes-párt is pártértekezletet 
lart.

Megint korlátozzák a személyforgalmat.
Budapest, nov. 1Í>. A Máv. igaz 

gatóságálól vett (rtesilés szerint a 
személyforgalomban a téli idő 
szakban korlátozás fog elet belépni, 
amelv azonban kisebb méretű 
lesz, mint volt november 5. és 12. 
között. A korlátozási a nehéz 
szénhelyzet, a téli időjárás, a több 
szénfogyasztás és a növekedő író 
forgalom teszi szükségessé. Ez 
utóbbi egyelőre, nem szenved kor­
látozást. A személyforgalom kor

A Csokonai-kör ülése
A debreezeni Csokonai-kör no­

vember 17-én, pénteken, délután 
5 órakor, a református kollégium 
dísztermében Csokonai \ itez Mi­
hály születésének 110-ik évfordu­
lójára ünnepi felolvasó ütést tart.

Műsor :
1. A Tihanyi eehóhoz. Énekli a 

kollégiumi kántus.
2. Elnöki megnyitó. Tartja 

Pap Károly dr., a kör elnöke.
3. Csokonai és Petőfi. Szabad­

előadás. Tartja Zsigmond Ferenc 
dr., reform, főgimn. tanár.

t. Lilla-dalok. Szavalja Ha- 
lasv Mariska, a Csokonai-szinház 
művésznője.

5. Az ördög szekere. Elbeszélő 
költemény. Irta és felolvassa Ja­
kab Ödön. a Kisfaludy Társaság 
Ingja, a kör vendége.

ti. A Reményhez. Énekli a kol­
légiumi kántus.

Belépő-dij: tagoknak 10 kor., 
nem tagoknak 30 korona.

Jegyek a „Méliusz“ könyvke­
reskedésben és aznap délután a 
pénztárnál

látozása november hó 20-án lép 
életbe és általában azokra a vona­
lakra terjed ki, amelyek kellően 
kihasználva eddig sem voltak. A 
korlátozás időtartama a szénhely­
zet mikénti kialakulásától függ. A 
tisztviselői és egyéb kedvezményes 
utazásokban korlátozás nincsen. 
A beszüntetett vonatokról az ál­
lomásokon kifüggesztett hirdetmé­
nyek nyújtanak kimerítő felvilá­
gosítást.

Hz egyetemi Ifjúság C-okona* 1 ünnepélye.
A Debreezeni Tisza István Tu­

dományegyetem hazafias ifjúsága 
a régi, szép hagyományokhoz hí­
ven, az idén is méltó módon 
fogja ipegünnepelni Debreczen 
város nagy szülöttének, Csokonai 
link 149-ik születésnapját. — No­
vember 17-én d. e. 10 órakor a 
szobor előtt a következő ünnepi 
programmal áldozik a nagy poéta 
emlékének:

1. Énekel a kántus.
2. Ünnepi beszéd, előadja: Ke­

resztúri József th.
3. Csokonai szava. Ünnepi köl­

temény, irta : ifj. Radvánvi Sán­
dor bh., előadja : Nagy Ernő th.

4. Énekel a kántus.
Az ünnepélyt nagv érdeklődés 

előzi meg.

A búza ára
Hivatalos árak: Búza 76 kilós 

tiszavidéki 10350—400, — egyéb 
10300- 350, 78 kilós tiszavidéki
10450—500, egyéb 10400—10150, 
rozs 6850—900, lak. árpa 6800 - 
7000, sörárpa 7100—600, köles 
8000—8200, zab 6100—550, repce 
14000—15000, korpa 4550—4600

A korona 0-22
Zürich, november 15. Berlin 0.07 

egynegyed, Hollandia 213.70, New- 
york 5.44 és lel, London 24.35, Páris 
30.20, Milánó 25.10, Prága 17.30, Bu­
dapest 0.22, Zágráb 2.22 és tél, Bu­
karest 3.55, Varsó 0.03 és fél, Becs 
0.073, osztrák bélyegzett 0.075. Szó­
fia 0.390.

Devizaközpont hivatalos árfolya­
mai : Bukarest 1525—625, Brüsszel 
148—53. Páris 151—67, Varsó 15—16 
A többi változatlan.

X huilapasll részvénylő/sűe /áriáin (=n- 
Ijár.fiirflnloinl* Ma délelőtt :i pinciin szilárd­
ság uralhodott. Voltak azonban átmeneti 
árcsökkenések, a piac azonban továbbra is 
bizakodó maradt. Rima 13.700—S00. Salgó 
43000—42750, Ált. Kőszén 122.000—223000 
Schlick 7100, Átlamv. 3 1500 Izzó 43,000— 
41 Ilim, Richtig 1725. Miig. 6300. Cukoripar 
,30.000. Kiölik! 0000, lágy, fa 120(1, Hazai 
fa 11,500, Hung, malom 43500—43000. 
Baráti szesz 3000, Trust 13100, Nasici 
02000, Magy. Hitel 9300, Láng 12750.

Az aranybulla ünnepe
Budapest, november 15. Az arany 

bulla 600 éves kibocsátásának em­
lékét Székesfehérvár városa vasár­
nap ünnepli meg az András-gyepen, 
ahol II. Endre kihirdetíe az arany­
halát. Ezen a helyen a város emlék 
oszlopot állít fel. Az emlékmű most 
készült cl és igy az ünnepség vasár­
napi megtartásának semmi akadá 
lva nincsen.

A>«-4S» > -r-> -X<p>•><

A lábbelikészitö iparosok 
kongresszusa Debrecenben.
A Magyarországi Lábbelikészitö 

Iparosok Országos Szövetségének 
debreezeni csoportja vasárnap 
délelőtt 10 órakor kongresszust 
tart az ipartestület dísztermében. 
A kongresszuson Szalkav Sándor 
fog elnökölni s valószínűleg Bu­
dapestről jön előadó. A kongresz- 
szus foglalkozni fog a lábbeliké- 
szitő-ipar aktuális kérdéseivel. - 
amelyek a legközvetlenebbül ér­
deklik az iparosokat. Különösen 
behatóan vitatják meg az árkal­
kuláció kérdését, amelyben a vi­
dékkel egyöntetűségre töreksze­
nek.

Este nyolc órakor a kongresz- 
szus alkalmából társasvacsora lesz 
az ipartestület dísztermében. — A 
háromszázkoronás jegvek előre 
válthatók Griczmann Gyula (Vá­
rosháza). Oláh István (Csnpó-u. 
40.), Koller Ferenc Batthvánv-u. 
22.) cipészek üzleteiben és a szö­
vetkezetben. Az elnökség kéri fi 
részt venni akarókat, hogy a va- 
csora-iegyeket lehetőleg szómba 
ton délig váltsák ki.

Berlin, november 15. Gerhardt 
Hauptmann mai hatvanadik születés 
napja alkalmából a Vossische Zei 

j lung értesülése szerint Ebert biro 
1 dalmi elnök diszajándékul bronz-
I érmet nyújtott át a költőnek. Az 

érem felírása a következő :
„Gerhardt Hauptmnnnak, a költő 

nek és jósnak, akinek müveiben *
1 német népléfek jut napvilágra.
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Árzuhanások a lerménypiacon. A 
debreceni terménypiacon tegnap 
az árak váratlanul zuhantak. Sok 
terményt hoztak lel a piacra, de a 
vevők nem igen vásárollak és en­
nek következtében az árak délfelé 
nagyon leszálltak. A búzát reg­
gel 10,600 K-ra tartották, délben 
niár 10,300 K-ért kínálták, de nem 
igen vették. Az árpa a 7000 koro­
nás árról leszállt 6500 K-ra. A 
rozs ára kitartott a 7000 K-nál. A 
szemestengerit 5400 koronáért ad­
ták, a csöves tengerit 4000 koro­
náért. Volt egy pár szekér ó-ten­
geri. mázsánként 9000 koronáért 
kelt. A tök ára 1300 korona, a ta­
karmányrépa leesett 900 koronáról 
600 koronára. A cukorrépa 1000 
koronájával kelt. Széna nagyon 
sok volt és a kereslet lanvhasága 
miatt a reggeli 3000 kor.-ró 1 2200 
koronára zuhant le délre. A csut­
kát kévénként 30 koronájával Má­
ték. A lucerna mázsa jn«4400—4000 
korona, a szalma 2000 korona. A 
piacon a kereskedők nem is vá­
sároltak. További áresések várha­
tók. ,
► €»» m
Városi nyugdíjasok, özvegyek, 
árvák és kegydljasok figyel­

mébe!
Felhivatnak mindazon városi 

nyug- és kegyelijasok. akik a köz­
ségi illetőségek bejelentése tár­
gyában kiadott 2924—1922. évi 
P. M. sz. körrendelet szerinti kér­
dőív nyomtatványokat még nem 
vették át, hogy saját érdekükben 
sürgősen jelenjenek meg a városi 
számvevőség 16-os számú szobá­
jában, a kérdő-ivek átvétele vé­
gett.

Városi számvevőség.
■ '»w*»* ' **v**+*r**vS -»Á

Elöntött azárvizegy 
magyar szénbányát

Miskolc, november 15. A Borsod- 
tnegye egyik legnagyobb kőszén- 
bányája. a Putnok melletti Királdi 
szénbánya teljesen viz alá került.
A kár felbecsülhetetlen. Emberélet­
ben szerencsére nem csitt kár, mert 
a vizár az éjszaka folyamán ön­
tötte el a tárnákat, amikor senki- 
sem tartózkodott ott. Ebből a bá­
nyából a máv. is naponta hat-nyolc 
vagon szenet kapott, azonban a 
hiány forgalmi akadályt még sem 
log okozni, mert sürgősen gondos­
kodtak pótlásról.

SZÍNHÁZ
A Csokonai-színház műsora :
Csütörtök : Karenin Anna C béri.
Péntek : Boccaccio. D) bérlet.
Szombat . A hamburgi menynsz- 

*zony. (Bérletszünet.)
Vasárnap : D. u. : Magdolna.
Vasárnap : Este : Boccaccio.

Keéri Szántó Imre általános 
óhajra kedden, 21-én, este 8 óra­
kor játszik a Zenedében és nem 
mint hirdetve volt, 18-án. A ki­
váló zongoraművész nagyszerű 
műsorát zenei közönségünk a leg­
nagyobb érdeklődéssel várja és az 
eddigi előjegyzésekből ítélve, a 
Zenede terme a keddi első nagy 
koncertre zsúfolva lesz.

Ma este C) bérletben harmad­
szor Karenin Anna. Még nehány 
jegy van.

Holnap Boccaccio melódiái 
csendülnek fel újra a színházban. !

Vasárnap délután .Magdolna.
Hétfőn Hazudik a muzsikaszó, 

bemutatója. Voitli, Kovács Teríts, 
linger, Krompachi és Markovics 
a főszereplők.

Vigszinházmozgóban : Monroe ka­
pitány gyönyörű szerelmi regénye, 
két kitűnő amerikai burleszkkel. t

.Péntek.ől ; Uuluttca, Pctrovicscsal t

Egyetértő
Maradék-Magyarország kávésai 

tegnap délelőtt tartották meg első 
országos gyűlésüket, mióta külön 
szövetséget alakítottak. Érdekes, 
hogy 22 évvel ezelőtt megalakulván 
a vendéglősök szövetsége, annak 
tagjai is Debrecenben jöttek először 
össze szépemlékü Gundel János el­
nökiele alatt.

A fővárosi kávésok nesztora, Gár 
donyi József délelőtt 10 órakor nyi 
tolta meg a nagygyűlést az Arany 
Bika hangversenytermében, ahol 
az illusztris vendégek közt megje­
lentek Csóka Sámuel polgármester- 
helyettes, dr. Olchváry Zoltán kir 
táblai elnök. dr. Rndó Rezső kama­
rai titkár. Rostás István elöljáró. 
Sesztina Jenő, Prahacs József, Var- 
jassy Imre az ipartestület képvise­
letében és még mások.

Gárdonyi elnök megnyitván a gvü 
lést, üdvözli *a megjelenteket. Elő­
adja, hogy megjelenésükkel azt 
akarták dokumentálni, hogy mint 
a múltban, úgy most, mikor vo-lta- 
képen határváros lelt Debrecen, az 
ország egyik legkiválóbb kulfurköz 
pontjának tekintik.

Mészáros Győző volt az előadó, 
aki vázolta a kávésipar kétségbe­
ejtő gazdasági helyzetét. A kávés­
ipar két malomkő közé került. Egy­
felől az élet nehézségei animózilásl 
váltanak ki a kávéházakkal szem­
ben, amelyet luxusnak tekintenek, 
holott a kultúrának, a társadalmi 
életnek meleg otthonai. Másfelől a 
gazdasági válság nyomja a kávés- 
ipart. A hatóságok részéről sem ta­
lálnak megértésre. Ha adót kell 
fizetni, a kávéház luxushely. ha vi­
szont a kávéházi cikkek árának 
megállapításáról van szó. akkor a i 
kávéház közszükséglet. E furcsa , 
helyzetben iszonyú más terhek kö­
zött is vergődnek. Különösen sérel­
mes az a rendelet, hogv a kávésipaw, 
rosnak négy hónapra előleget kell ' 
adni a betegsegélyző járulékokra. 1 
Indítványozza, hogy kérjék a rende­
let megkönnvitését a népjóléti mi- j 
niszlertől. Megemlékezett a buda- > 
pesti pincérsztrájkról, amikor a ká- j 
vésők a többi munkaadók érdekében J 
is mellüket szegezlek olyan kom • 
munistn idealogiárn emlékeztető kő- ; 
vetélésnek, hogy a munkások a jő- ■ 
védelemből percenlunliter részesed- < 
lenek. Hogv e törekvést sikerült í 
visszaverni, abban nagyrésze van ‘ 
a főpincéreknek, akik támogatták a í 
kávésokat. j

Ezután llaidu Vilmos. majd dr. \ 
Kollmann Rezső a föpineérek hat 
pontba foglalt kívánságait terjesz- l
tették elő.

Kérik, hogy csakis az ö szerve- 
zctiik tagjait alkalmazhassák a fő­
nökök Ez kívánatos is. mert akkor 
ezekért a főpincérekért erkölcsi fe­
lelősséget vállalnak Kívánják az 
óvadék e'törlését, illetve, hogy an­
nak összege legfeljebb a napibérek 
kétszerese lehessen, kérik, hogy men 
(csillésének fel az újságok beszer­
zésétől stb.

A kongresszus úgy határozott, 
hogy e kérdésben a főpincérekkel 
közösen megtartandó tárgyalásokon 
fogják keresni a főnökök a megol­
dási. A kóréhnek egy részét pedig az 
ipartestületek elé terjesztik.

Nagyon szellemes előadó követke 
zett ezután. Németh Aladár, a szn 
vétségnek központi alelnöke. aki a 
kávésipar he'vzetél jellemezte azzal. 
hogy szembe állította a letűnt régi

TELEFONSZÄM 11-10.

SalAI készítésű

FEHERNEMUEK
készen és mérték szerint

Herman és Friedman
IMae-n. 10. Bikával szemben.
Saját fehérnemű salon
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tudósítójától
jó idők kávésainak kötelességeit, 
mai kávésok sok irányú gondjával 

: szemben. A még élelbenlévö hábo- 
j i'us korlátozások rövid érintése mH 
' lett ismertette annak a nagy hord- 
j erejű eseménynek történetét, amely 
j a debreceni árvizsgáló bizottság leg 
i utóbbi hirdetményére vonatkozik, 

ugyanis, hogy az árvizsgáló bízott 
ság a kávéházi árakat felfüggesz­
tette. Meggyőzően mutatta ki. hogv 
milyen aránytalanság áll fenn a ká­
véházi és a tényleges közszükségleti 
cikkek árai között, a inig egy darab 
szappan a rumos tea árával a béké­
ben egy szinten mozgott, addig ma 
ez a szappan 269 korona, inig a tea 
34 koronára volt maximálva.

Az előadást nagy tetszéssel fo­
gadták a jelenlevők.

Losonczy Gusztáv kimutatja, hogy 
amig a kávéházi kiadások a beke­
ni vó 762-szeresérc növekedtek, ad­
dig az eladási árak a békeárak 
80-szorosál érték el. A kávéházi 
ipar tönkremenésél mutatja, hogy 
mig 1914-ben Budapesten 385 kávé 
ház volt, ma csak 208 van. mint bar 
minehárom évvel ezelőtt. Kívánja a 
kávés és vendéglős iparra vonalko­
zó minden korlátozó intézkedés fel­
függesztését.

Kovács József hangsúlyozza a la- 
nonckérdés fontosságát, a nagygyű­
lés pedig ajánlja a főnökök figyel­
mébe, hogy minél több pincérlanon- 
cot alkalmazzanak, hogy az ipar 
szakképzett munkások által gyako­
roltassák.

Sachs Ödön előadó a zenekérdés­
sel foglalkozik. A kongresszus fel­
hívja a kávéháztula jdonoskat. hogy 
ne versenyezzenek egymással a ci­
gányzenészeknek a leglehetetlencbh 
követeléseit is teljesítve s igyekezz 
zenek közös megállapodásra jutni a 
zenekarok díjazását illetőleg.

Végül dr. Havas Nándor a szövet­
ség agilis titkára az adózás egysze­
rűsítése mellett szólal fel. Annyi kü­
lönböző adónemmel van megterhelve 
u kávésiparos, hogy alig tud eliga­
zodni a sok adó útvesztőjében. Yol- 
laképen egyetlen adó mondjuk ká 
véházi adó) alapján kellene a fize­
tésekéi teljesíteni az üzletek bruttó- 
jövedelme alapján.

Dr. Radó Rezső az összes ipar 
kamarák, de elsősorban a debreceni 
kamara nevében üdvözli a kávés- 
szövetség tagjait, kijelentve, hogy a 
kamara minden munkájókban tá­
mogatni fogja a kávésipart.

Sesztina Jenő pedig a közel 100 
esztendős Kereskedő l'ársulat üd­
vözlését tolmácsolja, áldást kíván­
va a nagygyűlés munkájára.

Az elnök zárszava után a köz­
gyűlés véget ért

Délután a vendéglősök és kávésok 
kongresszusán megjelent vendégek 
megtekintették Debrecen nevezetes­
ségeit, este pedig 10 órai kezdettel 
az Arany Bika hangversenytermé­
ben 500 terítékes vacsora voll. Eel 
szólaltak Gárdonyi József a kor­
mányzóra. Kleiner Mól* a kávésok 
vezetőségére. Németh Aladár az 
iparkamara titkárára, ('.sóka Sá­
muel h. polgármester a magyar ven­
déglősökre. Kelszólall még Losoncé 
Kiss Pál. aki Ilégymvgi üdvözletét 
tolmácsolta, aztán Kovács József. 
Mészáros Győző, Sachs Ödön, dr. 
Kcsserü Lajos törvényszék i elnök és 
Radó Rezső kamarai titkár \ ven­
dégek a késő éjjeli órákig a legjobb 
kedélyben maradtak együtt.

Jó gyapju-szovetek
Feldheim Dezsőnél,
oo (Frohner ház.) oo

Legfinomabb és legolcsóbb
gyapjúszövetek

Fischer Adolf és Fia 
cégnél, Piacz-utcza 61.

Állandó nagy választék
és legolcsóbb árak

Feld heim és Weisz
poszfóáruházában, Piac-utca 73. szám
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Egy miskolezi lapszer­
kesztő a debreczeni 

törvényszék előtt.
Az. Egyetértés tudósítójától.

A debreceni kir. törvényszék Imi 
más büntető tanácsa Ujfiilussy Jó 
zsef elnöklete utalt tegnap délelőtt 
tárgyal a a magyar állam megbecsü­
lése elleni vétséggel vádolt Fazekas 
Sámuel ügyéi,

1*azekas Sámuel a Miskolcon meg 
jelenő, igen elterjedi s tekintélyes 
Reggelli Hírlap felelős szerkesztője 
és lapjának 1921 szeptember 20-iki 
számában egy cikket irt, melyben 
foglalkozott az ébredő magyarok 
miskolci gyűlésével. A gyűlésen fel­
szólaltak Tusnádi Kovács, Bénáid 
Ágost és Kiss Menyhért. A szóno­
kok beszédét Fazekas Síimnél kri 
likii tárgyává telte és a maga meg­
jegyzését is hozzájuk fűzte. A cik­
ket az ügyészség sérelmesnek ta­
lálta és a cikk következő kitételét 
a vád tárgyává tette : „Alkotmá­
nyos korszakban nem állott az or­
szág ilyen mélyenV, „Semmi biz­
tatót sem találunk a két keresztény 
párt szörnyű áskálódásán kívül', 
■.Mi az a cselekedet, amit a numerus 
clausus és a botbüntetésen kívül al­
kottak", „Mit látunk, kiviteli pana­
mát, botrányt ", „Éhező tisztviselők 
„Ülésező munkástömegek“, „A de­
magógok ma is jóhiszeműen lovagol 
mik a tömeglörvdékck fölött és a 
zsidókérdést tolják előtérbe az éhe­
ző gyomroknak."

A megtartott főtárgyaláson az 
j'luök kérdésére Fazekas Sámuel ki 
jelenti hogy a cikkel ö irta és vál­
lalja érte a felelősséget. Elmondja, 
hogy kötelességéi teljesítette, - ami­
kor kritikát gyakorolt, de a nemze­
tet egy pillanatra sem azonosította 
az ébredőkkel, ö csupán az ébredő 
gyűlésen elhangzott beszédeket tette 
vizsgálat tárgyává. A vád tárgyává 
tett kifejezések sem sértik az állam 
becsületei, mert a csendforgató ele­
mik támadása még nem azonos az 
állam támadásával. A kijárásokat 
és panamákat abban az időben lep 
I ez lék le és nem sértés az. államra 
nézve az, ha azt közérdekből meg­
írják.

Mező Sándor kir. ügyész vádbe- 
széde után Fényes Endre dr. tar­
totta meg hatásos védbeszédét, ki­
mutatva védencének ártatlanságát. 
Pontiul pomra bebizonyította, hogy 
a vád tárgyává lett kifejezések nem 
sértik az állam becsületét, csupán 
a közt szolgálják. Egy politikai 
irányzatnak a támadása még nem 
jelenti az állam sértését és Fazekas 
távolról sem támadta az államot, 
akkor, amikor az ébredők működé­
sét bírálta. Idézte az ünnepeit Rá­
kosi Jenő napokban mondott kije­
lentését, amely szerint felrúgtuk al­
kotmányunkat és elveszítettünk ar­
ról minden törvényes alapot. Ezért 
a kijelentésért senkisem tartja öl 
államellenesnek és nem látják benne 
a rossz hazafit. A cikkből idézet 
mondat : „Alkotmányos korszakban 
nem állott az ország ilyen mélyen 
nem mutat semmiféle államellenes 
tendenciát, csupán az erős, jogren­
den alapuló államot kívánja pél­
dának. A demagógokat pedig, mikor 
támadja a tömegek léi l evezetéséért 
és azt mondja, hogy a zsidókérdés 
sei akarják elhallgattatni a gyom­
rok korgásál, nem azonos az állam 
támadásával, mert a demagógokat 
nem lehet tekinteni az állam meg- 
sezmélyesitőinek, A kijárókat és 
panamistákat a törvény is szigo­
rúan bünteti s a megírása csak köz 
érdek. Mivel megállapítva van az, 
hogy a cikk tenorja nem az államot 
támadja, kéri védencének a vád és 
következményei alóli felmentését A 
beszéd elhangzása után bíróság iti* 
I<>1 hozatalra vonult vissza. Ejfalussy 
József tanácselnök hirdette ki a bí­
róság döntését méh szerint a tár 
gyalust elnapolják és elrendelik a 
miskolci ügyészség megkeresését a 
végből, hogy a cikk megjelenésekor 
volt e tényleg cenzúra és hogy a so­
ros ügyész a cikkel nem kifogásolta, 
csak órákkal később rendelték el 
a lap elkobzását.

PHLBLÖS SZERKESZTŐI
DR. SZATAI FERENC.

KIADJA:
lek reel s*. kir. «érés ée a Tliiénteh 
tét. Eaykéikerllet M.i«vere»4t «állelat*
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A Kálvinisták Templom egyesülőié 
november 10-án, azaz csütörtökön 
este 5 órakor kvzdüdőleg tartja első 
vallásos összejövetelét a kollégium 
dísztermében az alábbi sorrend sze­
rint :

1. XXI1 t-ik zsoltár, lenekli a kö­
zönség.

2. Megnyitó beszéd. Tartja Haja 
Mihály leikész.

3. Karének, Előadja a Templom- 
egyesület énekkara.

1. A keresztyén eszme a magyar 
költészetben. Előadja IJr. M a d a 1 
Gyula fővárosi tanár, az Orsz. Ta­
náregyesület a 1 elnöke.

5. Karének. Előadja a Templom- 
egyesület énekkara.

ti. Arany János : Fiamnak ; Petőfi 
Sándor : Jövendölés ; Tompa Mi­
hály : Olajág. Szavalja S z ü I s Mar­
git urhölgy.

7. LXV-ik zsoltár. Énekli a kö­
zönség.

Belépődíj nines. A Templomegye­
sület céljaira a perselyek ki lesznek 
téve. A terem fűlve lesz.

Svájci lelkész a gyormekakeióról. 
Frauenfelder Arnold svájci lelkész, 
aki a tavasszal több napig váro­
sunkban időzött és visszatérve Deb­
recenről és hazánkról igen érdekes 
cikksorozatot közöli egyik svájci 
lapban, az elmúlt napokban igen 
érdekes levelet küldött régi barát­
jának. dr. Veress István igazgató 
nak. E levélben azt írja Frauenfel­
der. hogy bár Svájc ma lel segélyező 
állomása a sorssujtolla európai ál­
lamoknak, pedig gazdasági helyzete 
épen nem rózsás. Az ipar igen sú­
lyos nyomás alatt van. A munkanél­
küliség enyhítésére az. államnak es 
a községeknek nagy pénzügyi áldo­
zatokat kell hozni. Ez a munkanél­
küliség nem akar véget érni. ..Most 
ismét segítőnkciól csinálok a ma­
gvarok részére. Sikerült is közsé­
gemben, Teufen ben a magyar gyér 
linkek számára hat helyet biztosí­
tani. Legközelebb 1100 magyar gyer­
mek jön Svájcba, Magam is gyűj­
tői leni 250 frankói, hogy a szegény 
gyermekeknek a legszükségesebb 
dolgokat beszerezhessék. Debrecen­
ből jönnek-e gyermekek " Nagyon 
örülnék, ha debreceni gyermekek 
jönnének hozzám. Egyik ismeretlen 
mitévő legutolsó leveled olvasása 
után elhatározta, hogy kél magyar 
gyermeket fel fog venni. Végül a 
magyarokról emlékszik meg újra es 
újra meleg szavakban

\ rendőrség köréből. Dr. Ma ver 
Andor rendőrfognlmazo hivatalos 
útjáról visszaérkezett, (.sige Sán­
dor dr. rendőrt'ogalmazó tegnap 
reggel hivatalos ügyben Buda­
pestre utazott.

A magyarországi hírlapírók nyug 
dijintéze e november tő én délben 
12 órakor az. Otthon Írók és hírlap­
unk Köre helyiségében rendkívüli 
közgyűlést tart, amelynek napirend 
jen a régi nyugdijak felemelése 
szerepel. Aki a t a gok k tízül szemé­
lyesen nem jelenhetik meg. adjon 

I a sós felhatni mazást valamely ik 
tagnak, mert a közgyűlés csak tel 
jes határozatképesség esetén dönt
hét.

Dr. Fejér Ferenc az Orsz. Izr. 
Tani tó-Egyesit let tiszteletbeli tagja 
Az Orsz. Izr. Taniló-Fgyesiilet dr. 
Fejér Ferencet, a dehrerzeni sta- 
Itisipm izr. hitközség elnökét lisz- 
leletbeli tagjává választotta meg. 
Az. erről szóló díszoklevél ünnepé­
lyes átadása folyó évi november 
hó 19-én vasárnap <1- lel 12 
órakor lesz a hitközség tanács­
termében (József kir. herceg-u. 
26. 1. cm.). Az ünnepélyes sor­
iéiul jc : I. Hiszekegy (ének). 2. 
Az ünnepéivl megnyitja XVember­
ei Mór isk. igazgató. 3. A diszok- 

mányt átnyújtja Lippe József, a 
központi vezetőség képviselője. 4. 
Üdvözlések, ő. I humusz (ének).

legnttp, noveiiiher 15-éti, le­
járt a Iölemell földadó kedvez­
ni, nyes helizelésének második, 
megiiosszahhilolt határideje. A 
dehrerzeni adózó polgárok igazán 
dicséretre méltó pontossággal fól­
iák le a súlyos terhel, pedig sok­
nak nem is lelt magától. A pénz­
ügyminiszter igazán ügyesen ta­
lálta ki a különböző kedvezmé­
nyeivel, melyek meg is lellek ha­
lasukul. Debreczenre körülbelül 
lód millió korona földadó esik. 
Ebből november lő-ig belizettek 
lil millió 700,913 koronát, mely 
KI'.Ott koronás búzaáron 140 vagon 
búzának felel meg. Ebből 5 szá­
zalék kedvezményi kiadlak 58,648 
I ‘gr.-t ; 20 százalék kedvezményi

9.111) kgr.-l és 30 százalékos ked­
vezményt 910 kgr.-t : összesen 691 
mclermnzsát és 35 kgr.-ot. össze­
sen ->718 adózói róttak meg föld­
adóval es ezek közül 5331 kedvez­
ményesen be is űzette az adótarto­
zását, Igazán nem remélt eredmé­
nyek. Az adóhivatalnak volt is 
munkája bőven, de a sok és szor­
gos munkát elismerésre méltó pon 
tossággal végezte. Az a kevés 
szánni adózó, aki eddig nem (izé­
iéit földadói, nemcsak a kedvez­
ményiül esik el, hanem 2 százalé­
kos buzaadópótlékol rónak reá és 
esetleg ki van léve annak, hogy 
az adóhuza árál fel fogják emelni. 
No, meg jó is az adótól megszaba­
dulni.

guliitban volt s ;i kocsit cl nem 
hagyhatta. így másnapra hagyta a 
feljelentést, azonban ekkor a rend­
őrségre menet kabátját megtalálta 
egy fiatalemberen, Á villamos ka­
lauz nyomban a fiatalemberhez lé­
pett és kijelentette előtte, hogy ha 
kabátjal ál nem adja, akkor átadja 
a tolvajt a legközelebbi rendőrnek. 
A fenyegetéstől a fiatal tolvaj any- 
nyira megijedt, hogy a kabátot nyom 
ban átadta a kalauznak s Így a ka­
lauz a tolvaj ellen nem teli feljelen­
tést.

Egy rendőrtiszt gyásza. Meg­
térni i lő gyász érte Kovács László 
államrendőrségi hivatali lisztet és 
családjai. Hőn szereteti kis leánya 
Kovács Gizella 8 éves korában, rö­
vid, de súlyos szenvedés után teg­
nap reggel elhalálozott. Kovács 
Gizella földi maradványait ma dél 
után helyezik 3 órakor örök nyu­
galomra a róni. kath. temető ká­
polnájából. A kis halott lelki üd­
véért 18-án fél 9 órakor gvász- 
mise lesz a rám. kalb, plébániai 
templomban.

Debrevzeni Képes Kalendárium
1923. évre dús tartalommal és tel­
jes dehrerzeni címtárral megje­
leni. Ára 206. korona. Kapható 
a ..Méliusz“ könyvkereskedésben 
és minden könyvesboltban.

A Népszerű Enikőiül Tanfolyamon 
pénteken dr. Mitrovics Gyula fölv­
et ja a magyar esztétikáról szóló 

mélyen járó és élvezetes előadásait : 
v/.úttal a magyar esztétika úttörői­
ről fog beszélni. Utána hat órakor 
dr. 11. Kiss István tartja meg a tör­
téneti igazságról szóló előadását s 
../zni a kérdéssel foglalkozik, hogy 
lehetséges e objektiv megismerés a 
történelem tanulmányozásában.
A nyelvtanfolyamok beosztása a kö­
vetkező : Angol (Dr. Tankó Béla 
kezdők : hétfő, péntek 5 óráiéi ; ha­
ladók : hétfő, pénlek ti órától. Fran­
cia (Dr. Hankiss János" kezdők : 
hétfő, szerda, péntek ."> órától : ha­
ladók : kedd. csütörtök, szombat 5 
órától. Német : kezdők (Heger Fló- 
ris) kedd, szombat ti órától : hala­
dok (Dr. Wallisch Oszkár) kedd. 
pén lek li órától.

Kovács János hentes-mester 
meghalt. Debreczen város egy 
jobb sorsra méltó embere fejezte 
he kedden sokat hányatott életéi. 
Kovács János hentes-mester 68 
éves korában elhunyt a Hortobá­
gyon. Valamikor Debreczen egyik 
legjobb menetelő hentes-üzlete 
tulajdonosa volt, később a sors

ellene lot dúlt és egy nagy családi 
tragédia rázta meg már leáldozó­
ban levő éveik Sorsát megadással 
tűrte, kiszenvedte a reá szabott 
büntetést. Az újra megnyílt sza­
badságból csak alig pár hetet tölt - 
betett el. Testben és lélekben meg 
torién halt meg. Temetése ma 
délután lesz.

A Debreceni Székely Társaság 
kettős jubiláns ünnepére a meghí­
vók már szélküldettek s az előjegy­
zések úgy a Vígszínházban tartandó 

í Em.lékünnpélyre, mini a mühelvtele- 
pen rendezendő Erdélyi-estre sűrűn 
érkeznek. A helybeli Mezőgazdasági 
I a ka rék pénztár ez alkalomból jegv- 
megváltá.s címén önkéntes adomány 
ként 1000 koronái küldött a mene­
külj főiskolai hallgatók javára és 
ezenkívül még számosán küldtek 
kisebb adományokat. A Vígszínház­
ban tartandó fim lék ünnepély re díj- 
talan belépőjegyek lesznek, ame­
lyekre a Menekültügyi Kirendeltsé­
gen (Simonffv-u. 1. c) I. em.) lehet 
előjegyezni. A belépőjegyek ezen 
előjegyzések alapján fognak kiosz­
latni november 17-től kezdve ugyan­
csak a Menekültügyi Kirendeltségen 
Itt említjük meg hogy a Vígszín­
ház! emlékünnepélv műsorában a ki 
bocsátott meghívók szövegéhez ké­
pest annyi változás történt, hogy 
Petőfi és Jakab Ödön költeményeit 
M. Sziils Margit lógja szavalni, ki 
nek kiváló előadó művészeiét Deb­
recen közönsége régóta ismeri és 
osztatlan tetszéssel kíséri.

Ha szereti a kitűnő magyar 
házias konyhát, akkor menjen 
Albert Belvárosi Éttermébe, min­
dennap nagy választékban zótia- 
villásreggelik, friss csapolásu kő­
bányai sörök, kiváló fajborok ál­
landóan kaphatók; előzékeny, 
gyors kiszolgálás biztosítva, mér­
sékelt, szolid árak ! Debreczen sz. 
kir. város székházának suterin 
helyiségében, bejárat a Városház- 
utcából.

Meghalt a számadó — árván ma­
radt a gulya. A Hortobágy-puszta 
gvászol. Régi hűséges lakója, ba­
rátja Peeze István gulyás-számadó 
meghalt. Régi, Ilii fia volt a pusztá­
nak. most e csendes hazából más, 
talán jobb. csendesebb hazába távo­
zott. A Hortobágy végtelen csendes 
pusztaságán élle le gyermekkorát, 
szolgálta 10 éven át vészben-villáé­
ban,' jó és balsorsban a debreceni 
gazdákat. Ilii szolgálatát épen a 
iiváron jutalmazta meg az intéző bi­
zottság. OH is halt meg, szolgálata 
közben. A puszták tipikus embere

Nagy hurka-estély .VSÍ Pénteken
Azorétter emben ,vo,:' X,“«,:

A legjobb magyar konyha. Minden este Berki 
Lajos közkedvelt zenekara hangversenyez, oo

Férfi, fiú és gyermekruhát
Isrtós és divatos kivitelben, nagy választékban a legolcsóbban vásárolhat:

Megkerült az ellopni kabát. Né­
hány nappal ezelőtt a I latvan -utcán 
kifele menő 11. sZíinm villnniosbol 
l óth Sándor villunios kiihiuz knhál 
|a| ismeretlen (ellesek elloplak.
Idill Sándor akkor nem lehelet! lel 

jelenést a tolvaj ellen, mivel szol-

Gerő Ernőnél Debreczen, Piac-u. 69.
^Megyeházzal szemben, közvetlen az Ullmann füezerüzlete n ellett.)

ooo Cégre tessék ügyelni E ooo

volt, hatalmas alakját megbámul 
Iák a pusztán járók. Hallgatag volt, 
mint a nagy pusztaság, de haragos 
sz.ava messze hangzott, mint a pusz 
Iák vihara. Hatvan évet élt Szép ha 
Iája volt. Még vasárnap ill járt-kelt 
Debrecen utcáin. Sorba járta gaz­
dáit, hogy készüljenek, meri szom­
baton szétverik a gulyát. Hétfőn ki­
ment a pusztára. Kedden hajnalra 
már halott volt. Temetése ma dél­
után lesz Eötvös-utcai házából a 
Nagytemplomban tartandó ima 
után az öreg Hatvan-utcai temető­
ben. A Hortobágy egyik dísze dőlt 
ki benne. A másik, az öreg Fülöp 
János, a maga 71 évével még szi­
lárdan dacol az idő vasfogával.

Dr. Beregi József ügyvéd, volt 
ni. kir. adóügyi biztos, ügyvédi 
-opted! s? nu[0[);)’i[sa.i9>] u püupo.ii 
marti palotájába helyezte át.

A Hortobágyvidéki Méhészeti H. rl'. 
igazgatósága tegnapi nap folyamán 
nyitotta meg ünnepélyes keretek kö­
zött az első mézestészta sülő tanfo­
lyamát. Az igazgatóság és ti részvé­
nyesek közül jelenvoltak Kratoch- 
will Károly tábornok, elnök, dr. 
Lindenberger János rom. kath. pré­
post prelálus, Both Gyula ezredes. 
Kondor Kálmán városi főszámve­
vő, Pálffy Béla apát, dr. Harsányi 
Imre a városi elöljáróság iparügy­
osztályának vezetője, Gáli Imre mé­
hészeti felügyelő, Huszár Miklós 
igazgató és dr. Gévay Béla ügyész. 
A tanfolyamul a r.-i. igazgatósága 
megbízásából és nevében rövid be­
széd kíséretében dr. Gévay Béla tár 
sasági ügyész nyitotta meg s a tan­
folyam hallgatóinak bernitlalta a tan 
folyam elméleti oktatóját, Gáli Imre 
méhészeti felügyelőt és a tanfolyam 
gyakorlati vezélőjél Lengyel Erzsé­
bet oki. lanilónől, majd felkérte Gáli 
Imre méhészeti felügyelőt, hogy a 
tanfolyam célját ismertesse, aki 
nagy szaktudásával és méhészet tör 
léneti ismeretével élénk szavakkal 
mutatóit reája a méznek a háztar­
tásban és az iparban leendő hasz­
nos és célszerű feldolgozására. Az 
első tanfolyamon résztvevő urinők 
névsora : Lajos Istvánná, Horváth 
Antalné, Nagy József né, Bojtor 
Ilonka, 1 les Combes Ilenrikné Nagy 
Anna, Kiss Kálmánná, dr Harsá­
ny i Imréné, Huszár Miklósné, dr. 
Tóth Gyuládé. Jósa Lili, özv. Ar­
ray Béiáné, Bauch Béládé, Tarka­
nyi Sarolta, Csiszár Sárika, özv. 
Simó Miklósáé, Pogány Annuska, 
Hajdú Józsefné, Medgyaszay Erzsé­
bet, X’égh Gyuláné, Deák Juliska, 
dr. Cabala N.-né, Sándor Aranka, 
Szil es Mariska, dr. Gévay Béiáné.

Meggyőződhet!
■ róla, hogy csak
I Brüll Ernő divatházában,

Piac-utca 2!t. sz. a. (Városházával 
szentben, Kis Debreczen épület)

vásárolhat ilyen olcsón.
1 m Duplaszél. ruhaszövet 800 
1 ni Cosmanosi karton . . 550
1 ni Herrn. Pollák jó vászon 590 
1 in Duplaszél.pepi laszövet 850 
1 in Angol férfi ruhaszövet 2870 
1 ni Duplaszéles schottis

kelme............................... 1250
1 db Sima zefir férfi ing kü­

lön gallérral . . . . 1550
1 db Gyönyörű schálkendő 2250 
1 m 140 cm. széles prima

lepedő vászon . . . 1200
1 m jó Angincl t tokra 475 
1 pár kitűnő csikós férfi

zokni.................................290
1 m Békélteti kanavász ágy

huzatra.......................650
Cégre tessék figyelni!

A magyar állam megbecsülése el­
leni vétségért 10,000 korona. Weis/. 
Armin 31 éves nagydobost fűszeres 
állt tegnap a törvényszék előtt a 
magyar állam megbecsülése elleni 
vétséggel vádolva. Nagydoboson 
1922 február 1-én az üzletében vizs 
gálától tarló csendőrök előli azt 
mondotta, hogy bár csak jönne már 
a Messiás, mert a magyar hatósá­
gok csak a zsidókat üldözik. A tár 
gyalás folyamán a vádlott tagadja 
a vádul és a csendőrökkel szemben 
kihallgatott kél tanú, bár jelen voll, 
nem hallotta a vád tárgyát képező 
kifejezési. Mező Sándor kir ügyész 
vádbeszéde után Fényes Jenő dr. 
tartotta meg logikus védbeszédét vé 
deneének felmentését kérve. A bíró­
ság 10.000 korona pénzbüntetésre 
itélle. Az ítélet jogerős,
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A legszebb virágnál?, 
a magyar nőnek

DIANA-PUDER
adja üde hamvát.
A régi békeminőségben 
mindenütt kapható! oo

Gyártja: a Diana Kereskedelmi 
Részvénytársaság 
Budapest, V. Nádor-utca 30.

Selyem ernyőt
a Icgizlésesebben kósz.ii

Görcsös Lajos
Batthyányi utca 26. szám

/•: a Y E T /? n 7 /? s 1922 november Ifi.

A Baross Szövetség Debreczcni 
fiókja november hó 18-án, szom­
baton, este 9 órai kezdettel, az 
Arany Bika-nagyszálló díszter­
mében, a menekült egyetemi hall­
gatók javéira zártkörű láneestélyl 
midez. Belépti-dij : Személy-jegy 
500 K. Család-jegy (4 személyre) 
1500 K. Páholy-jegy 3000 korona. 
Fvlülíizelésekvl a jótékonycél ér­
dekében köszönettel fogadnak. 
Jegyek válthatók a meghívó fel­
mutatása mellett a ,,Nizzai" vi­
rágcsarnokban, a rendező Íródéi­
ban Piae-u. 8. sz. (Telelőn 6— 25.) 
és este a pénztárnál.

G.ízdálkodók! 
Házvevők!
Potom árért meg­
kapható a József 
kir. herceg-utca 

63. számú nagylelkű ház!!!
Két szobás t-kosba riiijiön l:e is köl­
tözhet, melyért szavatol a Nagy 
Lajos Ors.-.ágos Ingatlanforgalmi 
Vállalat. Otí köthető iiug a vetet, a 
foglaló is ott teendő le. Iroda Veres-a. ü.

I! Békebeli darabos koksz 
11 apró koksz és faszén j
j: I a Gazgyárban kapható i
# i-----I NtusMaHOMM»wm' .-mnauaa

1

Berlin—Bées—Budapesti első­
rendű műhelyekben készült Siels- 
kin, Bibret divatszőrme kabátok, 
Tigret sportkabátok legnagyobb 
választékban a Rózsa-áruházban.

Elitéit tejbamisitók. A városi 
elöljáróság rendészeti ügyosztá­
lyán Nagy Ferencné Haláp 27. 
szám alatti lakost 3 napi elzárásra 
és 3000 korona pénzbírságra, Pipó 
Sándor Haláp 67. szám alatti la­
kost 1 napi elzárásra és 1000 ko 
róna pénzbírságra, Lovász Már­
komé Kisfaludv-utca 28. sz. alatti 
lakost 800 koronára, Fiáth Fe- 
rencné Báthory-utca 52. sz.. Nagy 
Bálintné Faiskola-utca 7. szám és 
Szabó Jánosnál 1200—1200 korona 
pénzbírságra Ítélte el a rendőrbiró 
tejhamisitás miatt.

Megloptak egy hajdút. Nehány 
nappal ezelőtt Rácz Mihály hajdú 
feljelentette Kiss Sándor szolgá­
ját, hogy az tőle egy rend ha jdú - 
ruhát és egy pár cipőt ellopott. A 
rendőrség ebből az ügyből kifo­
lyólag nyomozást indított. Most 
a hajduszoboszlói csendőrség ar­
ról értesítette a debreczeni rend­
őrséget, hogy Kiss Sándort Haj- 
luszoboszlón elfogta és tegnap dél 
előtt már a beismerésben levő tol­
vaj cselédet átadta a kir. ügyész­
ségnek. Kiss Sándor ellen eljárás 
indult.

Szepesin Albertet szabadlábra he­
lyezték. Szepessv Albertet, a volt 
vármegyei direktórium tagját tudva 
levőleg a rendőrség letartóztatta és 
az ügyészség fogházába kísérték. 
Szepessv a letartóztatás ellen fel 
folyamodással élt, A vádtanács a 
tegnapi nap folyamán szabadlábra 
helyezte, mivel szökésétől tartani 
nem lebet. A tegnap délelőtt folya­
mán szabadlábra is helyezték és fel 
is utazóit Budapestre, ahol a 12. ke 
rületi párttitkárság vezetője most.

Megnyílt Albert Belvárosi Ét 
terme, bor- és sörcsarnoka Delire 
ezen sz. kir. város székházának 
suterin helyiségében, bejárat a 
Városház-utcából. Minden este 
elsőrendű cigányzene.

A Közhasznú Munkáskert Egye­
sület tudatja a bérlő közönséggel, 
hogy a földek kiadása a követ­
kező sorrendben vannak megálla­
pítva : november 15-től dec. 1-ig 
uj, a Mikepércsi-uton fekvő Fe- 
rencz József- és Károly-telepeken, 
december 1 -tol dec. 15-ig Petőfi-. 
Széchényi- és Szántó-telepek, 
dec. 15-től 1923 január 1-ig Márk 
Endre- és Napoleon-tclepek.

Teái rum,
likőrök, cognac, gyü­
mölcspálinka félék legol­
csóbban, legjobb minő­
ségben a

Szilágysági
szeszesital kereskedés j

kicsinybeni osztályán:
Csapó-utca 7.
alatt szerezhetők be. —

Eladás nagyban és kicsinyben j

APRÓK 8 R PETES EK
AoróliirdiléBek fliln hítköznupnkon 10 «z'jíij 30 korona, minden további xffifix 
szd 3 korona. Vasárnap 10 szóig 40 korona, minden további ezé »ißSVD 
4 korona. Vastagabb betűkből a szavak kétszeresen lösznek felszámítva. raKtiSKI 
Telefonszerre: 4. ToloíonszAni : 4. vji/

E^eveleztfs

Doktor nr !
Nincs lclkicrőm Ívni és 
nem is merek Írni. Tel­
jesen tönkre vagyok, 
egy lépést sem mehetek 
Mindenütt a nyomom­
ban vannak. Nagy be­
teg vagyok a sok iz­
galomtói. Ez valami 
rettenetes 1 4546
yg 93 *& w <w «a*

Elsőrendű
magas fűtőért élűi sálon 
tojás brikett szén kap­
ható kis tételekben is 
házhoz szállítva. Rein- 
bold irodájában Kos­
sut li-utea 61. Telefon 
12 32. 4944

1 febór ajouros batiszt zsebkendő 00
1 m Madepolan schiífon---------------498
1 Női hímzett träger ing-----------------975
1 Kötött férfi zokni---------------------- 165
1 Férfi vászon zsebkendő--------190
1 Női horgolt trikó bugyi--------700
1 Fehér Ripselejü férfi ing--------1980
1 mt. Angol stfir férfi ingre--------650
1 Francia alsó nadrág—--------— 1450
1 mt. Angol sima és esikos flanel 650 
1 pár jó kötött női harisnya — 390

Továbbá törülközők, abroszok, 
szalvéták, lepedővásznak, selii- 
fonok, szövetek férfi és női ru­
hára, barelietek, kartonok, női 
és férfi fehérneműi k legolcsóbb 

bevásárlási forrása

Brüll Ernő noidivaiháza
Piac-utca 29. szám alatt 

Városházával szemben 
(Kis Deb-reczen épület)

Nézze meg kirakataimat!

.
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Szilágyi Jenő
bankhizomanyi 

és árubizományi Irodája,
Debreczen, Csapó-utcza 19.

Telefonszám 5-66.

AJAmla-t
<-v• . .. —■ .rrrvY.j"£c.—.vy.

Váltnkafíizö üstök
mosó- és cserüstök ké­
szen legolcsóbban Mán- 
doki rézművesnél. — 
Arany János-utca 13. 
sz. —Ócska vörösrezei 
napi áron vesz. 4701

Drágakő,
arany és ezüstbcváltás. 
IA égi ékszerek ál alakí­
tását, javítását szép ki­
vitelben készíti Bródy 
Miklós ékszerész, Vágj 
István művezető D< b- 
reczen, Piac-utca 73.

4934

Poloska irtást
vállal felelősséggel

Ráthonyi Gábor
féregirtó,

Szőchenyi-iitca 40. sz. 
Szabadalmazott poloska 
Irtószer kapható, ooono

HSSBI

Átvehető
egy szobás lakások

mellékhelyiségekkel bú­
torok megvétele esetén. 
Az egyik a város leg­
előkelőbb helyén. B ti 
hvány-utcáhan, n másik 
Ajtó-utcában. Bővebb 
felvilágosítás nverhető 
délelőtt 9-1 ig. vagy 
délután 1 -fi-ig Nagy 
Lajos irodában Veres- 
utca 9. személyesen 1

4900
■ ■■■■■■■

Kárpitos
elvállal javításokat, 
kész díványok, henese- 
rek régi árban kapha­
tók. Széchenyi utca 8.

1945

Izraelita
jobb családból való 
árva lány ajánlkozik 
két vagy három gyer­
mek mellé, ki háztar­
tásban is jártas. Cim a 
kiadóban. 4940
bslizszmxmm

Kereslet
Aranyat,

ezüstöt, brilliánsat, zá- 
logcédulát vesz legma­
gasabb napi áron — 
Steiner Mihály, Hatvan 
utca 2. sz. I. cm. 4916

Veszek
feliérnem ticket, selyme­
ket, paplanokat, garni­
túrákat . szőnyegeket, 
botort. Kaiser, Piae-u, 
7. sz. 4751

Német ncvelönöt
egy nagyobbacska lány 
mellé gondos jó ellá­
tással és fizetéssel, - 
azonnali belépésre ke­
resek. Cim a kiadóban 

__________  4943
Csősz

Petői fy munkáskertbc 
azonnali beköltözéssel 
felvétetik. Monostor- 
pályi-ut 8. 4941

Eladás

NyuEbört
a legmagasabb árban 

veszek.

Ócska vasat
rezet s mindennemű 
fémet legmagasabb 
árért veszek. Ková­
csoknak használha­
tót becserélek. Na­
gyok tételt elszállítok

STEINER,
Eötvös-utca 1IO. sz. 

Telefon 6-06.

Villamos
világítás,

motor, akkumolátor, 
dynamó, telefon, csengő, 
főzőedények, vészjelzők 
szerelését és javítását a 
legnagyobb szakértelem­
mel készíti TAKÁCS 
GYULA elektroieohni- 
kal vállalat Debreczen, 
Vígkedvű Mihály-utca 52. 

szám alatt.

Üzlethelyiségeket bármilyen 
szakmában közvetítek

diekretió mellett, úgy helyben, vidéken 
mint Budapesten. Nagyobb és kisebb 
üzlethelyiségek átadók Debreczen ben, 
részben u Piac-utcában, részben mellék­

utcában levők.

Házak, szöliök és földbirtokok 
adásvétele.

Bérpaloták és magánházak eladók Deb- 
reczenben, úgyszintén klsebb-nagyobb 
földbirtokok, tanyával és tanya nélkül 

eladók. Tárgyalások Irodám utján.

E adó kisbittokok.
Egy 40 és egy 70 kát. hold fekete 

szántóföld tanyákkal együtt eladó.

Átadó üzlethelyiségek.
A Csapó-utca elején, a legforgalmasabb 
helyen két nagy üzlethelyiség azonnal 

átadó.

Tégla eladás.
Nagy és kis cscrtéglát ismételten már 
minden mennyiségben módomban All 

zállitani.

Kiadd kisbirtokok.
A Szepesen 100 katasztrális és 
a Fancsikán 40 kát. hold nzon- 
nalra előnyös feltételek mellett 
haszonbérletre kiadó.

Eladó családi ház.
Földbirtokosnak vagy más uricsaládnak 
alkalmas modern ház, mely azonnal 
elfoglalható 5 szoba és mellékhelyisé­
gekből áll Debrec/Qn legszebb helyén.

k ■ éuúéé i'ÜT»*»
Debreczen város és a Tiszántúli ref. egyházker. könyvnyomda-vállalata.

Helyi
ügynököt,
csak begyakorlott — 

elsőrendű erőt
keresünk mielőbbi 
belépésre. VI.MANN 
S XLAAION kereske­
delmi llészvénytárs.

Cséplőgépet
veszünk megbízóink ré­
szére. Nagy Lajos Adás­
vételi Iroda Veres-utca 
9 4723

Sürgősen eladó
500 kvadrát szőllő, fia­
tal termő gyümölcsfák­
kal. — Értekezni lehet 
első szánni kórház kö­
zelében. Honvéd temető 
Cstgekert 27. sz. 4918
S Radetzky József és 

Társa
ingatlanforgalmi és hir­
detési vállalat. Buda­
pest, Thököly ut 37. 
— Telefonhivó: József 
34-05. Bérházak, palo­
ták, villák, telkek el­
adását, vételét (beköl- 
tözlietőséggel és tőke- 
elhelyezésre eszközli. — 
Hirdetése két, < lőfizeté - 
si ket felvesz — eredeti 
árban — az összes napi­
lapok, folyóiratok szá­
mára. 4728

Ai Egyetértés iier-
kesitöségének és kiadó­
hivatalának a telefon- 
•láma 4.

Föld
10 hold város alatt,fe­
kete homok eladó. Pa- 
taky Csapó u. 19 ke­
resztépület. 4926

Félmázsa
csomagoló papír eladó. 
Cim a kiadóban. 4864

Eladó
háromajtós tiikrösszek- 

I rény, plüsdivány, ben- 
I cser, Schőbcrágy, kony­
habútor, keményfaháló 
bicikli, gyermekágy 

I garnitúra. Széchenyi-u. 
8. ______  4939

EladóI ftiszerüzleti berendezés 
és egy rolló kerettel.— 
Kövér és Róth cég, 
Csapó-utca 37. 4942

' 2 ilarnli
folytonégő kályha cl 
adó. Bethlen-u. 21. sz.

4938
l'énzlftriioknő

a délelőtti órákra fel­
vétetik. Szentanna 10.

4547

Könyv és zenemű újdonságok
White és Adams: A radiumvulkán titka. Regény.— Ára 
Heuda Jenő: Paristól Genov ig(Egy újságíró naplójából) Ára 
Üchhrltz-Amnde: Isis papnője. Oegyptomi regény.— Ára
Dehreezenl Képes Kalendárium 1923. évre — Ára
llárd-féle Karácsonyi Allium 
Nádor-féle dalos Kmácsonyi Album 
Kálmán Imre: A bajadér, Operett 3 felv. T-II. fűzet

Ára K 190
Ára K 284
Ára K 472
Ára K 20C

Ára K 897
Ára K 830
Ára K 1180

Kaphatók n

MÉLIUSZ könyv- és zenemiikereskedésben, Piac-u. 26


